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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 158 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 18 

заданий. Часть 1 содержит 11 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–11 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 12–18 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

1. Найдите корень уравнения    
3 10 4.x    

 

2. За круглый стол на 9 стульев в случайном порядке 

рассаживаются 7 мальчиков и 2 девочки. Найдите вероятность 

того, что обе девочки будут сидеть рядом. 

 

3. В тупоугольном треугольнике ABC 17AC BC  , AH 

— высота, 4CH  . Найдите tg ACB . 

 

4. Найдите  9cos ,  если  
2 2

sin
3

     и  
3π

; 2π
2


 

 
 

. 

 

5. Основанием пирамиды служит 

прямоугольник, одна боковая грань 

перпендикулярна плоскости основания, а три 

другие боковые грани наклонены к 

плоскости основания под углом 60
o
. Высота 

пирамиды равна 6. Найдите объем 

пирамиды. 

 

Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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6. На рисунке изображен 

график  y f x  — производной 

функции  f x , определенной на 

интервале  9;2 . Найдите 

промежутки убывания функции 

 f x . В ответе укажите сумму 

целых точек, входящих в эти промежутки. 
 

 

 

7. Локатор батискафа, равномерно погружающегося 

вертикально вниз, испускает ультразвуковые импульсы частотой 

749 МГц. Скорость спуска батискафа, выражаемая в м/с, 

определяется по формуле 0

0

f f
v c

f f





, где 1500c   м/с — 

скорость звука в воде, 0f  — частота испускаемых импульсов 

(в МГц), f — частота отраженного от дна сигнала, регистрируемая 

приемником (в МГц). Определите наибольшую возможную 

частоту отраженного сигнала f, если скорость погружения 

батискафа не должна превышать 2 м/с. 
 

 

 

8. Расстояние между городами A и B равно 435 км. Из города 

A в город B со скоростью 60 км/ч выехал первый автомобиль, а 

через час после этого навстречу ему из города B выехал со 

скоростью 65 км/ч второй автомобиль. На каком расстоянии от 

города A автомобили встретятся? Ответ дайте в километрах. 

 

 

 

9. На рисунке изображѐн 

график функции  

   log .af x x b    Найдите 

значение x, при котором  

  5.f x    

 

 

10. В коробке 10 синих, 9 красных и 6 зелѐных фломастеров. 

Случайным образом выбирают два фломастера. Какова 

вероятность того, что окажутся выбраны один синий и один 

красный фломастер? 

 

 

11. Найдите наименьшее значение функции  
3 219,5 90 22y x x x     на отрезке    8;13  

 
 

 
 

 
 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 
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Часть 2 

 

 

 
 

12. а) Решите уравнение 

227 5 9 3 45 0x x x      

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку    3 3log 4;log 10 . 
 

13. В правильной четырѐхугольной призме ABCDA1B1C1D1 

стороны основания равны 3, а боковые рѐбра равны 4. На ребре 

AA1 отмечена точка E так, что AE : EA1 = 1 : 3. 

а) Постройте прямую пересечения плоскостей ABC и BED1. 

б) Найдите угол между плоскостями ABC и BED1. 
 

14. Решите неравенство: 

 

2 2lg lg 1 7lg 7lg 2
8lg 1

lg lg 0,1

x x x x
x

x x

   
   . 

 

15. 15-го декабря планируется взять кредит в банке на сумму 

300 тысяч рублей на 21 месяц. Условия возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 2% по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца с 1-го по 20-й долг должен 

быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число 

предыдущего месяца; 

— 15-го числа 20-го месяца долг составит 100 тысяч рублей; 

— к 15-му числу 21-го месяца кредит должен быть 

полностью погашен. 

Найдите общую сумму выплат после полного погашения 

кредита. 
 

 

16. Трапеция, одно основание которой в 5 раз больше 

другого, такова, что в неѐ можно вписать окружность и вокруг неѐ 

можно описать окружность. 

а) Докажите, что центр описанной около трапеции 

окружности расположен вне трапеции. 

б) Найдите радиус окружности, описанной около трапеции, 

если меньшее основание равно 70.  

 

17. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых неравенство 

3 52 9 3 2 2 2 2 2 3 16x x x a x a x           

выполняется для всех значений  2;1x  . 

 

18. Все члены конечной последовательности являются 

натуральными числами. Каждый член этой последовательности, 

начиная со второго, либо в 10 раз больше, либо в 10 раз меньше 

предыдущего. Сумма всех членов последовательности равна 3024. 

а) Может ли последовательность состоять из двух членов? 

б) Может ли последовательность состоять из трѐх членов? 

в) Какое наибольшее количество членов может быть в 

последовательности?  

Для записи решений и ответов на  задания 12‐18 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (12, 13 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 

https://math100.ru/


Тренировочный вариант 158    10.01.2022         https://math100.ru 

ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 158 

 

1 74
 

 12 а) 31; log 5;
 б) 3log 5.

 

5-6 

2 0,25  

3 – 0,25
 

 13 10
arctg .

3
 

6-10 

4 3
 

 

5 48  14    0; 0,1 1;10 .  4-61 

6 – 22
 

 

7 751  15 384 000. 1-89 

8 240  16 21. 6-21 

9 239
 

 17 1.  6-13 

10 0,3  

11 – 28
 

 18 а) нет;  

б) да; 

в) 549.  

3-20 
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